

Αρχίζει ο διάλογος για τα νέα αναλυτικά προγράμματα

Αλλάζουν οι στόχοι

▶ Ο πρόεδρος της Επιτροπής για τη διαμόρφωση των αναλυτικών προγραμμάτων, εξήγησε ότι αλλαγές θα γίνουν σε όλα τα μαθήματα όχι τόσο στο περιεχόμενο, αλλά στον τρόπο διδασκαλίας

ΓΡΑΦΕΙ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΨΑΡΙΑ

Η επιλογή του Παγκυπρίου Γυμνασίου και ειδικά του Μουσείου του σχολείου για την ανακοίνωση των ενεργειών στις οποίες θα προχωρήσει το Υπ. Παιδείας για υλοποίηση της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης, δεν ήταν τυχαία. Ήταν καθαρά συμβολική. Το Παγκύπριο ήταν το πρώτο σχολείο του Ελληνισμού. Ήταν επίσης το σχολείο του ίδιου του υπ. Παιδείας, Αντρέα Δημητρίου, και οι αλλαγές που προωθούνται αυτή την περίοδο στην Παιδεία έπρεπε να συνδεθούν με το χώρο, για να απομακρυνθούν οι σκιές των τελευταίων ημερών, με αφορμή το στόχο της νέας σχολικής χρονιάς.

Στο πλαίσιο συνέντευξης τύπου, ο Υπ. Παιδείας αναφέρθηκε χθες εκτενώς στο «έτος εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης», αλλά και στη βούληση της Κυβέρνησης να επισπεύσει τους ρυθμούς εφαρμογής της. Κάνοντας ένα σύντομο απολογισμό, ο κ. Δημητρίου απαρτίθησε τις καινοτομίες που εισάγονται φέτος, ενώ ξεκαθάρισε πως η φετινή χρονιά θα αναλωθεί στα αναλυτικά προγράμματα, καθώς η Επιτροπή που συστάθηκε για την αλλαγή τους έπιασε ήδη δουλειά. Ερωτηθείς αν θα είναι δεσμευτικές οι εισηγήσεις της εν λόγω Επιτροπής, ο κ. Δημητρίου ξεκαθάρισε πάντως ότι «την πολιτική ευθύνη του τι υιοθετείται την έχει

το Υπουργείο και η Κυβέρνηση». Σχολιάζοντας κατά πόσο θα μπορούν να γίνουν αλλαγές στα αναλυτικά προγράμματα, ενώ θα παραμένουν κάποια αναχρονιστικά συστήματα όπως ο τρόπος αξιολόγησης των εκπαιδευτικών, ο Υπ. Παιδείας ανέφερε ότι «αυτά θα πάνε μαζί» και πως «φέτος είναι ο χρόνος κατά τον οποίο θα δοθεί έμφαση στην αλλαγή των αναλυτικών προγραμμάτων. Είμαστε Κυβέρνηση πενταετίας. Προφανώς χρειάζονται αλλαγές και σε άλλους τομείς, όπως είναι η μέθοδος διορισμού και η αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου. Αυτά θα έρθουν γρήγορα», συμπλήρωσε.

Δημοκρατικό σχολείο

Παρών στη συνέντευξη τύπου ήταν και ο πρόεδρος της Επιτροπής για τη διαμόρφωση των νέων αναλυτικών προγραμμάτων, καθηγητής Γιώργος Τσιτάκαλος, ο οποίος εξήγησε ότι «η Επιτροπή θα δουλέψει με τέτοιο τρόπο, έτσι ώστε η εκπαίδευση στην Κύπρο να βρεθεί εκεί που κανονικά θα έπρεπε να βρίσκεται, δηλαδή στις ανώτερες βαθμίδες, σε σύγκριση με όλες τις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης και του κόσμου». Σε ό,τι αφορά στους όρους εντολής της Επιτροπής, ξεκαθάρισε ότι «ο μοναδικός όρος εντολής είναι να φτιάξουμε το δημοκρατικό και ανθρώπινο σχολείο». Όπως εξήγησε, το δημοκρατικό σχολείο είναι αυτό στο οποίο «συμμετέχουν ισότιμα όλα τα παιδιά», ενώ ανθρώπινο σχολείο «σημαίνει ένα σχολείο όπου κανένα παιδί δεν νοιώθει να προσβάλλεται, όπου

τα παιδιά θα νιώθουν ευτυχημένα και όχι ότι αναλώνουν τη ζωή τους για να έχουν αργότερα ένα καλό μέλλον». Σημείωσε επίσης ότι την ερχόμενη Πέμπτη η Επιτροπή θα ολοκληρώσει την ετοιμασία των βασικών αξόνων πάνω στους οποίους θα στηρίζονται οι αλλαγές και αυτοί θα παρουσιαστούν σε όλους τους εμπλεκόμενους. Σχολιάζοντας το κεφάλαιο μεταρρύθμιση, ο κ. Τσιτάκαλος επεσήμανε πως «οι περισσότεροι όταν σκέφτονται μεταρρύθμιση σκέφτονται αλλαγή περιεχομένου», ενώ πρόσθεσε ότι «οι μεγάλες εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις που έγιναν τα τελευταία 15 χρόνια είναι λιγότερο αλλαγές ύλης και περισσότερο αλλαγές στόχων». Σύμφωνα με τον κ. Τσιτάκαλο, αλλαγές θα γίνουν σε όλα τα μαθήματα όχι τόσο στο περιεχόμενο και στην ύλη, αλλά στον τρόπο διδασκαλίας. «Μας ενδιαφέρει, πάντως, να μην ξαφνιαστούν ούτε οι εκπαιδευτικοί, ούτε οι γονείς, έχοντας ξαφνικά όλα τα πράγματα να είναι καινούργια μπροστά τους», συνέχισε.

Ανέφερε, τέλος, ότι οι εκπαιδευτικοί θα χρειαστεί απλά να εξοικειωθούν, όχι να επιμορφωθούν. Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου, Αθανάσιος Γαγάτσης, εξήγησε ότι το Συμβούλιο «έχει αναλάβει την ευθύνη της αναδόμησης, του επαναπροσανατολισμού και καθοδήγησης του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου», καθώς και ότι το Συμβούλιο «καλείται να καταθέτει έγκυρες και αξιόπιστες προτάσεις για την επιχειρούμενη μεταρρύθμιση».

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, p. 49





«Φέτος είναι ο χρόνος κατά τον οποίο θα δοθεί έμφαση στην αλλαγή των αναλυτικών προγραμμάτων», ανακοίνωσε ο υπ. Παιδείας, Αντρέας Δημητρίου.

Για την Ιερά Σύνοδο **Αναμένει πρόσκληση**

Ο Υπ. Παιδείας ερωτήθηκε χθες και κατά πόσο προγραμματίζεται κατ' ιδίαν συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου, για να συζητηθεί η αντιπαράθεση που προέκυψε με αφορμή την εγκύκλιο για τους στόχους της σχολικής χρονιάς. Ο κ. Δημητρίου ανέφερε ότι ζήτησε από τον Αρχιεπίσκοπο να του δώσει τη δυνατότητα να εμφανιστεί ενώπιον της Ιεράς Συνόδου για να εξηγήσει την πολιτική του Υπουργείου και πως «εάν η πρόσκληση αυτή έρθει, με μεγάλη ευχαρίστηση θα ανταποκριθώ».

ΠΟΛΙΤΗΣ

Τετάρτη, 17 Σεπτεμβρίου 2008, π. 49

